
关于开展“绿色全运 法治同行”专项

法治宣传教育活动的通知

各区委宣传部、各部委办局党委宣传部门，各区、部委办局法治建设领导小组办公室，各区体育行政主管部门：
第十三届全运会将于2017年8月27日—9月8日在我市举办。为贯彻落实习近平总书记关于法治宣传教育工作和体育工作的重要指示精神，以群众参与、人民满意为导向，切实践行“全运惠民、健康中国”的办赛理念，进一步增强人民群众的法律意识，市委宣传部、法治天津建设领导小组办公室、市体育局决定于5月中旬至全运会举办期间，共同开展“绿色全运 法治同行”专项法治宣传教育活动。有关事项通知如下： 

一、活动主旨

全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，进一步提升普法政治站位，增强“四个意识”，以举办全运会为契机，广泛开展与服务全运会相关的法治宣传教育活动，切实提高全体公民特别是体育爱好者和参与者的法律意识和法治观念，促进广大公民文明素质的提升和社会和谐氛围的形成，积极推进社会管理、社会服务法治化，推动全社会形成尊法学法守法用法的良好氛围，为举办一届有特色、高水平的全运会提供法治保障。

二、活动主题

绿色全运 法治同行

三、活动内容

深入学习宣传习近平总书记关于全面依法治国的重要论述，深入学习宣传以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系，推进社会主义核心价值观与法治建设深度融合，广泛开展与维护社会和谐稳定和全运会相关法律法规宣传，重点宣传：

（一）维护社会和谐稳定法律法规。宣传社会治安、公共安全、依法行政、依法管理社会事务等方面的法律法规，宣传维护社会公共秩序、依法化解矛盾纠纷、依法表达诉求等内容，扎实有效地做好维护安全稳定工作，创造和谐稳定的社会环境。

（二）全运会知识产权保护法律法规。宣传全运会会徽、吉祥物、会歌、口号等属于全运会知识产权的内容，加强对全运会标志的保护，保障全运会标志权利人的合法权益，增强公民的知识产权保护意识。
（三）道路交通安全法律法规。广泛宣传道路交通安全法和交通安全常识等内容，提高广大交通参与者交通安全法治意识，提高公民依法维护交通秩序的自觉性，为全运会顺利举办创造良好的道路交通环境。

（四）市容环境卫生法律法规。宣传不得擅自在公共场所散发、悬挂、张贴宣传品、广告，不得擅自占用城市道路、人行过街桥等公共场所堆物堆料、摆摊设点，不得乱放垃圾等内容，提高公民爱护市容环境和城市风貌的意识，创造优美的市容环境，展示天津的市容风貌。

（五）围绕群众关注的重点问题和法律需求，以开展全运会为契机，广泛宣传体育法、旅游法、环境保护法、天津市城市管理条例、天津市法制宣传教育条例等法律法规。 

四、活动形式

全市围绕活动主题和活动内容举办以下活动：

（一）在全市开展全运会法治宣传标语口号有奖征集活动，择优采用，作为主要的法治元素植入市区主要街道、场所及运动场馆等，使群众关注体育运动的同时，与学习法律知识相结合，营造全运会法治宣传氛围。

（二）制作全运会法治宣传公益广告，通过市级及区有线台等媒体，在交通要道、公交地铁、商业中心、服务窗口、名胜景观、社区广场、楼宇电梯等公共场所以及比赛场馆内外、全运村等场地宣传播放，延续至全运会期间，切实提升宣传实效。

（三）5月底至6月初，结合全运会开幕倒计时100天启动之际，市委宣传部、市法建办、市体育局适时组织体育爱好者、法治宣传志愿者、全运会服务志愿者及部分群众在全市开展法治宣传周活动，提高干部群众在体育健身的同时参与法治宣传的热情，使全运会法治宣传教育活动形成声势。

在法治宣传周活动期间，全市各区、各部委办局因地制宜，结合特色，以多种形式集中开展宣传活动，如组织公益宣传骑行队、徒步走、公益跑活动等，将全运会法治宣传教育活动推向高潮，以良好的法治氛围助推全运会的成功举办。

（四）编制全运会相关法律法规宣传产品。明确学习宣传的主要内容，编印市民法律知识手册、宣传挂图和折页，制作具有法治元素的宣传产品，在群众中广泛开展宣传。
（五）对全运会服务志愿者开展相关法律知识培训。充分发挥普法讲师团、普法志愿者队伍作用，对全运会服务志愿者进行相关法律法规培训，提高其依法依规处理一般事务和紧急事务的能力。组织全运会服务志愿者深入社区、学校、街道和公共场所，尤其是全运会场馆所在地、赛事路线等重点区域进行广泛宣传，把全运会相关法律知识送到广大人民群众身边。

（六）开展全运会法治宣传专项调研。市法建办与天津社会科学院联合定制调查问卷，以打造互动型、服务型、创新型法治宣传教育新模式为着力点，开展全运会法治宣传专题调研，了解群众法治需求，把握法治宣传方向，有针对性、有重点地制定法治宣传活动举措，更好地服务和保障全运会的顺利进行。
五、工作要求
（一）加强领导，周密部署。各区、各部委办局要高度重视，充分认识开展全运会主题法治宣传教育活动的重要性，将此项工作摆上重要议程，切实加强组织领导，制定落实方案，精心安排部署，认真组织实施。党委宣传部门、法建办、体育行政主管部门要加强沟通协调，密切配合，发挥各自职能优势，真正形成合力，推动各项任务落实。
（二）围绕主题，突出实效。各区、各部委办局要贯彻落实“谁执法谁普法、谁主管谁负责”的普法责任制，紧紧围绕全运会活动主题，结合本地区、本部门的工作实际，丰富宣传形式，因地制宜地开展形式多样的全运会法治宣传教育活动，努力增强宣传的针对性和实效性，为全运会的成功举办做好坚实的法治保障。

（三）广泛宣传，形成声势。各区、各部委办局要发挥传统新闻媒体优势，利用报刊、广播、电视、地铁和公交车载电视、公共场所LED显示屏、楼宇显示屏等播放法治公益广告。同时，充分利用网络、微博、微信及手机APP等新媒体新技术，有计划地开设专题栏目，积极组织策划全运会法治宣传教育活动网络互动，扩大全运会法治宣传的覆盖面，不断增强全运会法治宣传的感染力和吸引力。
请各区、部委办局法建办及时将活动开展情况信息及有关影像、照片资料上报市法建办。
                       法治天津建设

中共天津市委宣传部    领导小组办公室      天津市体育局
                                        2017年4月24日
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