津民委〔2019〕18号                   
关于印发调整市民族宗教委兼职委员

单位及职责和兼职委员的通知

各兼职委员单位：
按照《天津市人民政府办公厅关于调整市民族宗教委兼职委员单位及其职责和兼职委员的复函》（津政办函〔2019〕59号）文件，现将调整后的天津市民族和宗教事务委员会兼职委员单位及职责和兼职委员名单印发给你们，请各兼职委员单位及兼职委员认真履行职责，积极开展工作，为我市民族工作做出新贡献。

附件：天津市民族和宗教事务委员会兼职委员单位及其职责

     和兼职委员名单

                             2019年9月9日
（此件主动公开）
附件
天津市民族和宗教事务委员会

兼职委员单位及职责

民族工作是党和国家事业的重要组成部分。民族工作关系各民族的发展和进步，关系民族团结、社会稳定和祖国统一，关系中华民族的伟大复兴。民族工作涉及经济和社会发展的各个方面，需要各有关部门统一思想，密切合作，形成合力，共同推进。实行委员制度，是做好我市民族工作的重要组织保障。

市民族宗教委兼职委员单位是：市发展改革委、市教委、市科技局、市工业和信息化局、市公安局、市民政局、市司法局、市财政局、市人社局、市规划和自然资源局、市生态环境局、市住房城乡建设委、市城市管理委、市交通运输委、市水务局、市农业农村委、市商务局、市文化和旅游局、市卫生健康委、市应急局、市市场监管委、市国资委、市体育局、市统计局、市医保局、市金融局、市信访办、市合作交流办、市总工会、团市委、市妇联和市税务局、市通信管理局。

兼职委员单位的主要职责是：全面贯彻党的民族政策，深化民族团结进步教育，铸牢中华民族共同体意识，加强各民族交往交流交融，促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。围绕共同团结奋斗、共同繁荣发展的民族工作主题，根据本部门（单位）的职能，在拟定政策法规时，充分考虑我市少数民族和民族乡村实际，深入调查研究，积极采取有效措施，推动解决民族工作面临的突出问题和特殊困难，促进我市少数民族经济社会事业加快发展。加强联系、相互沟通，及时了解民族工作情况，对做好民族工作提出建议和意见，研究并协调解决民族工作中的重大问题。

各兼职委员单位的具体职责是：

一、市发展改革委

认真贯彻执行党的民族政策；将民族工作纳入我市国民经济与社会发展中长期规划和年度计划；协助开展少数民族经济社会发展战略研究，配合有关部门协调编制促进我市少数民族经济社会发展中长期发展专项规划；协调解决少数民族和民族乡村经济社会发展以及经济运行中的特殊问题，按照同等条件、优先扶持的原则，支持少数民族和民族乡村企业技术改造、资源开发与综合利用、生态环境建设、基础设施建设和社会事业发展。

市教委

认真贯彻执行党的民族政策；研究制定发展少数民族和民族乡村教育事业的政策措施建议；统筹指导学校民族团结教育工作，促进民族教育公平、均衡发展；协调指导对少数民族和民族乡村教育事业援助，解决少数民族和民族乡村教育中的特殊问题；支持帮助办好各类民族学校和内地民族班；研究制定少数民族学生中高考录取优惠政策。

市科技局

认真贯彻执行党的民族政策；推动创新驱动发展战略在少数民族和民族乡村的实施，推动民族乡村科技进步；加快科技帮扶队伍力量，为民族村提供产业规划、技术指导、品牌创建、市场营销等方面的帮扶。

市工业和信息化局

认真贯彻执行党的民族政策；推动工业和信息产业发展战略在少数民族和民族乡村的实施；指导和支持少数民族和民族乡村发展农副产品深加工等特色工业；协调解决少数民族和民族乡村工作和信息产业发展中的重要问题。
五、市公安局

认真贯彻执行党的民族政策；协调处理涉及民族方面影响社会稳定的重大问题，掌握境内外各种敌对势力进行分裂、渗透、破坏活动情况信息，依法打击利用民族、宗教进行的违法犯罪活动，维护国家统一、民族团结和社会稳定；协调处理在社会治安综合治理工作中涉及民族事务方面的有关问题；将少数民族流动人口的服务管理纳入工作范围；协调解决我市民族成分更改工作有关特殊问题。

六、市民政局

认真贯彻执行党的民族政策；在编制民政事业中长期发展规划和年度计划时，充分考虑我市少数民族和民族乡村实际；协调解决少数民族和民族乡村在社会救助、社会福利、社会组织管理、基层民主和社区建设，以及区划地名、殡葬场所、专项社会事务管理服务中的特殊问题，协调推进社区民族工作。

七、市司法局

认真贯彻执行党的民族政策；加强对民族工作法治宣传教育的指导，将民族工作方面法律法规宣传教育工作纳入法制宣传教育有关规划；协助研究有关民族方面立法问题，承办民族方面的地方性法规、政府规章草案的审查修改工作；配合开展民族政策法规的宣传普及和监督检查；建立健全民族乡村基层人民调解组织，搞好法律服务和法律援助工作，维护少数民族群众的合法权益。

八、市财政局

认真贯彻执行党的民族政策；协助落实国家有关民族贸易和少数民族特需商品生产优惠政策，加大对少数民族经济、文化、教育、体育、卫生等各项事业发展的财政支持力度。

九、市人社局

认真贯彻执行党的民族政策；会同有关部门做好少数民族专业技术人员的培养和管理工作；进一步完善社会保障制度，切实维护少数民族职工合法权益；按照同等条件、优先扶持的原则，在就业保障、教育培训等方面对少数民族和民族乡村群众给予支持；配合做好本市民族团结表彰工作。

市规划和自然资源局

认真贯彻执行党的民族政策；指导少数民族乡村规划的编制工作，协助少数民族特色村镇的规划统筹和保护管理工作，指导制定民族乡村自然资源开发、利用、保护政策；指导做好民族乡村城乡规划的编制实施；支持民族乡村水资源、森林湿地资源的调查和确权登记管理工作；协调解决民族乡村资源开发和保护方面的特殊问题。

市生态环境局

认真贯彻执行党的民族政策；协调和指导编制民族乡村环境保护规划；监督对民族乡村生态环境有影响的自然资源开发利用活动以及重要生态环境建设和生态破坏恢复工作；指导和协调解决民族乡村重大环境问题，指导我市民族乡村生态文明建设。

市住房城乡建设委

认真贯彻执行党的民族政策；规范民族乡村农村住房的危房改造、节能改造和抗震加固；在民族乡村推广村镇建设标准、规范、设计图集； 指导民族乡村开展传统村落保护与发展工作；指导民族乡村试点示范改造。

市城市管理委

认真贯彻执行党的民族政策；在开展城市管理综合行政执法重大和跨区域违法违规案件的查处及执法协调工作中，协同做好民族工作；指导和配合做好民族乡村的城市区域的市容市貌、环境卫生、城乡绿化及燃气、供热、城市道路桥梁等市政公用基础设施用地管理工作。

市交通运输委

认真贯彻执行党的民族政策；研究拟订公路交通发展政策和中长期发展规划时，充分考虑我市民族乡村实际；支持民族乡村交通事业发展；按照同等条件、优先扶持的原则，对民族乡村交通基础设施建设给予支持和帮助。

市水务局

认真贯彻执行党的民族政策；指导编制水利发展专项规划时，充分考虑我市民族乡村实际；优先安排和支持民族乡村水资源利用和节约保护项目；加大对民族乡村水利基础设施建设投入力度，对民族乡村水库、河流综合治理、水土保持、饮水安全建设给予重点扶持。
市农业农村委

认真贯彻执行党的民族政策；将民族乡村经济发展纳入本市经济发展中长期规划和年度指导性计划；指导民族乡村进一步调整优化农业产业机构，促进农业可持续发展，加快农业现代化进程；对民族乡村加快农业基础设施建设、培育新型农民、推进农业科技进步、发展特色农业、提高农业产业化经营水平、开拓农产品市场、建设美丽乡村等方面给予重点扶持。

市商务局

认真贯彻执行党的民族政策；协调解决民族乡村涉及国内外贸易和国际经济合作的重大问题；加快民族乡村商品流动体系建设，加强民族乡村商品市场调控，推动民族乡村商贸流动业发展；支持我市民族乡村企业和民族特需商品定点生产企业依托优势特色产品积极开拓国际市场；在促进城乡市场发展，提出政策建议、编制发展规划时，充分考虑我市少数民族和民族乡村实际。

市文化和旅游局

认真贯彻执行党的民族政策；在研究制定全市文化事业、旅游业发展规划，拟订文化、旅游方面的法律法规时，充分考虑我市少数民族和民族乡村实际；积极扶持少数民族文化事业、旅游业发展，协调解决特殊问题；积极宣传党的民族政策、有关法律法规、民族知识和民族工作的先进典型和事迹；配合做好参加全国少数民族文艺会演及我市少数民族文艺演出有关工作；支持做好民族乡村旅游资源挖掘利用、旅游商品纪念品开发、旅游市场宣传等工作。

市卫生健康委

认真贯彻执行党的民族政策；会同有关部门，协助解决少数民族和民族乡村卫生健康工作方面出现的特殊问题；建立健全三级医疗卫生服务网络，指导加强民族乡村地方病、传染病及慢性病的防治工作，提升民族乡村基层医疗卫生服务能力，加强少数民族医疗卫生技术人员和管理人员的培养；协调组织城市医疗机构支援民族乡村基层医疗卫生工作。

二十、市应急局

认真贯彻执行党的民族政策；指导和协调涉及我市民族乡村自然灾害和事故灾难类突发事件的应急救援；指导和协调民族乡村火灾、水旱灾害、地质灾害等防治；指导和协调民族乡村加强安全生产综合监督管理和工矿商贸行业安全生产监督管理。

二十一、市市场监管委

认真贯彻执行党的民族政策；按照有关政策规定，指导各级登记机关依法做好各类企业、农民专业合作社和个体工商户等市场主体的登记注册工作，会同有关部门加强食品药品监管工作。

二十二、市国资委

认真贯彻执行党的民族政策；指导监管企业积极履行社会责任，充分发挥人才、技术、管理、资金等方面的优势，鼓励、引导、支持监管企业通过产业帮扶、对口支援、定点扶贫等方式，积极参与少数民族和民族乡村经济社会建设，促进少数民族和民族乡村经济社会加快发展。

二十三、市体育局

认真贯彻执行党的民族政策；将少数民族传统体育事业发展纳入全市体育事业发展规划，加快民族乡村体育基础设施的规划和建设，扶持少数民族传统体育项目的保护和发展，培养少数民族体育人才；会同有关部门做好全国和本市少数民族传统体育运动会的组织、选拔、参赛工作。

二十四、市统计局

认真贯彻执行党的民族政策；依法协助做好民族统计工作，按照统计制度规定协调各区统计部门提供少数民族和少数民族乡村经济社会发展方面的基础统计数据。

二十五、市医保局

认真贯彻执行党的民族政策；完善基本医疗保险制度，落实少数民族困难群众医疗救助政策。

二十六、市金融局

认真贯彻执行党的民族政策；对符合条件的民族乡村企业和少数民族特需商品定点生产企业境内外上市，在新三板和市内区域性股权市场挂牌，以及发行各类债券融资提供帮助；配合金融监管部门和市有关部门等贯彻落实好各项民族金融政策，不断完善金融服务。

二十七、市信访办

认真贯彻执行党的民族政策；督促检查涉及少数民族的信访事项的处理；研究、分析信访情况，开展调查研究，及时提出完善民族工作政策和改进工作的建议。

二十八、市合作交流办

认真贯彻执行党的民族政策；组织落实本市承担的对口支援民族地区任务；积极吸纳民族乡村企业和少数民族特需商品定点生产企业参加各类跨省市经贸洽谈活动，为开展合作交流提供帮助。

二十九、市总工会

认真贯彻执行党的民族政策；维护少数民族职工的合法利益和民主权利；吸引少数民族职工参加改革，努力完成经济与社会发展任务；代表少数民族职工参与国家和社会事务的管理，参与企业、事业单位的民主管理；引导和教育少数民族职工提高自己的思想道德和文化技术素质。

三十、团市委

认真贯彻执行党的民族政策；开展少数民族共青团员的思想教育；及时了解少数民族共青团员的思想动态，并负责向相关单位反馈。

三十一、市妇联

认真贯彻执行党的民族政策；维护好广大少数民族妇女儿童的根本利益；关注少数民族妇女儿童的利益诉求，及时向党的政府反映社情民意，提出意见建议。

三十二、市税务局

认真贯彻执行党的民族政策；贯彻落实国家支持少数民族经济社会事业发展的各项税收政策，运用税收政策扶持我市民族乡村企业和民族特需商品定点生产企业发展，维护我市少数民族和民族乡村纳税人合法权益。

三十三、市通信管理局

认真贯彻执行党的民族政策；指导电信企业加大对我市民族乡村公用通信网、互联网的建设力度，配合有关部门处理涉及民族因素的网络有害信息。

天津市民族和宗教事务委员会兼职委员名单
魏广勇  市发展改革委副主任

闫国梁  市教委副局级督学
 
袁  鹰  市科技局副局长（市外专局局长）
 
谷云彪  市工业和信息化局副局长

苗宏伟  市公安局副局长

朱  峰  市民政局副局长

刘基智  市司法局副局长

吴丽祥  市财政局副局长

陈  晖  市人社局副局长

张志强  市规划和自然资源局副局长

苗加兴  市生态环境局副局长

唐连蒙  市住房城乡建设委副主任

许  朝  市城市管理委总工程师

杨树海  市交通运输委副主任

唐先奇  市水务局二级巡视员

张宗启  市农业农村委副主任

刘福强  市商务局副局长

马庆余  市文化和旅游局二级巡视员

韩晓芬  市卫生健康委副主任    
朱智峰  市应急局副局长

郑建军  市市场监管委副主任

张书忠  市国资委党委二级巡视员

王  洪  市体育局党委副书记

曹宗泉  市统计局副局长

王建存  市医保局副局长

张  蕾  市金融局副局长

孙宏波  市信访办副主任

王  东  市合作交流办副主任

朱和慧  市总工会副主席

王  凤  团市委副书记

林  洁  市妇联副主席

顾小波  市税务局副局长（正厅级）

崔永刚  市通信管理局副局长
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        市政府办公厅、市政协民宗委。
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